
Дисципліна «Філософія» 

Фірсова Людмила Володимирівна  

к.ф.н.,професор кафедри ЮНЕСКО «Філософія людського спілкування» та 

соціально-гуманітарних дисциплін. Викладач з 34- річним досвідом, автор 

більше 300 та публікацій (http://new.khntusg.com.ua/staff/firsova-ljudmila-

volodimirivna-2) 

«Філософія» є вибірковою дисципліною загального циклу підготовки 

студентів першого бакалаврського рівня вищої освіти, спеціальності 101 

Екологія. 

Мета курсу – розуміння сутності філософії як науки і форми суспільної 

свідомості в ïï історичному розвитку, місця та ролі філософіï в розвитку 

загальнолюдської культури, сутності й розвитку філософської думки в 

Україні, ïï місця в загальному розвитку історії філософії і сучасного світового 

процесу; вивчення основ філософської культури, формування необхідних 

методологічних принципів та навичок аналізу предметів і явищ реального 

світу, і насамперед, соціально-економічних. 

Завдання курсу – Для досягнення мети поставлені такі основні 

завдання:вивчення історії філософії та її органічної складової – історії 

української філософії, ознайомлення з найбільш відомими авторами 

філософських систем, їх головними працями; сприяння гуманізації освіти 

через засвоєння досягнень сучасної філософії, інформації про світ в цілому і 

ставлення людини до цього світу; вивчення принципів пізнання та методів 

пізнавальної діяльності; розвиток загальної ерудиції та філософської культури 

мислення. 

Результати навчання - в результаті вивчення курсу студенти можуть 

орієнтуватися в динамічній дійсності та в основних методологічних та 

світоглядних проблемах, які виникають в науці та техніці на сучасному етапі 

розвитку та осмисленні динаміки науково-технічного розвитку в широкому 

соціокультурному контексті; використовувати філософські методи та 

методологію аналізуючи факти та явища, що відбуваються в суспільстві, 

самостійно орієнтувати свою світоглядну позицію, враховуючи системно-

комплексний характер взаємовідносин людини з оточуючим світом. 

Загальний обсяг дисципліни – 90 годин, з них 30 годин аудиторних занять 

(15 годин лекцій і 15 годин практичних занять) та 60 годин самостійної роботи. 

Структура навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять Теми практичних занять 

Тема 1. Предмет, структура та 

функції філософії. 

Тема 1. Філософія, коло її проблем та 

роль у суспільстві. 

Тема 2. Філософська думка 

Стародавнього Сходу. Антична 

філософія. 

Тема 2. Виникнення та розвиток 

філософії стародавнього світу: 

взаємозв’язок філософії та економіки. 

Тема 3. Західноєвропейська філософія 

Середньовіччя та епохи Відродження.  

Тема 3. Західноєвропейська філософія 

Середньовіччя та епохи Відродження та 

економічні вчення. 

http://new.khntusg.com.ua/staff/firsova-ljudmila-volodimirivna-2
http://new.khntusg.com.ua/staff/firsova-ljudmila-volodimirivna-2


Тема.4. Західноєвропейська філософія 

Нового часу. Просвітництво. 

Тема 4. Західноєвропейська філософія 

Нового часу та розвиток економічних 

теорій. Просвітництво. 

Тема 5. Німецька класична філософія. Тема 5. Діалектичне осмислення 

економічних ідей в німецькій класичній 

філософії. 

Тема 6. Світова філософія ХХ – ХХІ 

століть. 

Тема 6. Основні сучасні тренди світової 

філософії та економіки. Філософія 

постмодернізму.  

Тема 7. Філософська думка в Україні. Тема 7. Філософська думка в Україні: 

історія та сучасність. 

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Підсумковим 

контролем є іспит. 
 

 


